
Ce journal a été réalisé en février et mars 2023 par les 4eE dans le cadre d'un projet
interdisciplinaire d'éducation aux médias, financé par le département du Gard et l'État. 
Directeur de la publication : Éric Dumas, chef d'établissement
Journaliste : Agathe Beaudouin
Enseignante documentaliste : Marta Nicolas
Enseignantes : Fanny Jaubert, Amélie Piquet.

Chez Total, à Remoulins, en face du 
 collège, les bonbons ont augmenté de 
 de 50 %, en passant de  10 centimes à
15 centimes. Même constat pour les
sucettes acidulées. À la boulangerie, le
pain a également augmenté et est passé
à  1, 40 euros. 

Antoine Havard, Ismaël Quoiqa,
Ahmed-Amine Boulahia




L

Aujourd’hui, les adolescents décident
d’employer de nouveaux mots comme :
quoicoubeh ou flop ! Oui, ces mots sont
pour la plupart utilisés dans le langage
des jeunes.

Quoicoubeh est la nouvelle blague dans
les collèges et les lycées pour piéger
l’interlocuteur. À chaque fois que l’on
prononce le mot « Quoi », on répond 
« quoicoubeh » ! Souvent les adultes ne
savent pas comment réagir !

Beaucoup de personnes se filment en
faisant cette blague et postent leurs
vidéos sur les réseaux sociaux. Certaines
personnes font acte de gênance (un autre
nouveau mot !) quand on fait ces blagues.
C’est le tiktokeur La Vache qui a créé
toutes ces nouvelles expressions,
devenues tendances.
Apanye en fait partie et est un peu moins
connu mais il a la même signification (une
blague) et fut aussi créé par La Vache.

Thomas Vidal & Paul Richard

Ce journal est une réalisation
collective, issue de cinq séances
d'éducation aux médias et à
l'information menées avec la
classe de 4e E du collège
Voltaire.
Répartis en groupe, les apprentis
journalistes ont choisi les thèmes
qu'ils souhaitaient aborder, puis
ont  appris à   vérifier et sourcer
les informations avant de les
publier. Parfois, ils ont mené des
entretiens afin d'essayer de
répondre aux questions : où,
quand, qui, quoi, comment. Et
ont voté pour "baptiser" leur
journal. Le résultat est
largement perfectible (avec
quelques séances en plus!), mais
en peu de temps, les collégiens
ont développé des sujets qui
abordent des préoccupations -
aux thématiques très variées - de
la vie d'adolescents en 2023. 

Agathe Beaudouin 

En février et mars, la classe de 4e E du collège Voltaire s'est transformée en mini rédaction pour réaliser un journal. 

LE VOL'
PRESSE
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Édito

Paroles de jeunes

'inflation 
vue par les
collégiens 

De « Quoicoubeh » à « la gênance »  



D es sapeurs-pompiers du Gard et des militaires

sont partis le dimanche 12 février de l’aéroport

de  Marseille pour la Turquie.

« Les sapeurs-pompiers de l’Escrim sont
bien installés et ne sont pas stressés par
la situation car ils sont entraînés à ce
genre d’événements. C'est leur métier. Ils
ne sont pas en danger, et il n’y a pas de
risques majeurs sauf qu’il est difficile de
se procurer de l’eau. Pour éviter tout
risque sanitaire, ils sont partis de Nîmes
avec de l’eau et de la nourriture. »

« À leur arrivée, une semaine après le
séisme, ils ont observé des dégâts
majeurs sur les habitations. Il y a d’abord
eu de la sidération, mais c’est aussi cette
sidération qui leur donne    une très
grande motivation pour soigner les
victimes », explique Patrick Desserre,
adjoint au responsable départemental de
l’Escrim du Gard, que nous avons pu
joindre par téléphone.

Sur place, l’hôpital de campagne l’Escrim
a installé des tentes pour accueillir la
population et peut soigner près de 100
personnes par jour. L’Escrim peut faire 16
opérations par jour car il est muni de deux
blocs chirurgicaux.

Comme le précise le sapeur-pompier, « la
mission est établie pour un mois minimum.
Il y aura des relèves pour faire tourner les
sapeurs-pompiers », indique celui qui
s’apprêtait, mi-février, à rejoindre la
Turquie, afin de soigner la population. Mi-
mars, tous les pompiers gardois sont
revenus.
Le séisme a fait plus de 50 000 morts et
de nombreux blessés.

Erwan Canes et Tino Reber

Des pompiers du Gard soignent une victime du séïsme dans l'hôpital qu'ils ont installé en Turquie. Photos Escrim Sapeurs-pompiers Gard/autorisation 

DES POMPIERS

DU GARD EN

TURQUIE
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L'Escrim, c'est quoi ? 

L'ESCRIM (Elément de Sécurité Civile

Rapide d'Intervention Médicale) est une

structure de soins ambulante permettant

de venir en aide lors de catastrophes

naturelles ou d'événements rares qui est

basé dans le Gard. Il correspond à une

surface de structure hospitalière d’accueil

de près de 2000 m². Ce module dispose

d’un bloc d’accouchement, de deux blocs

opératoires, d’un laboratoire, d’une

pharmacie, d’un local de stérilisation et

d’une unité de réanimation, sans compter

les salles d’accueil et de suivi des

blessés.

Au total, 28 sapeurs-pompiers du Gard

sont partis en Turquie.



L ’été dernier, dans le Gard, il a fait très chaud et plusieurs grands incendies se sont

déclarés. C’est l’un des aspects visibles du réchauffement climatique. Florence

Vaysse, responsable Météo France du Gard, a accepté de répondre à nos questions.

« Le réchauffement climatique est dû à
l’effet de serre causé par l’émission de
gaz à effet de serre principalement en
raison de l’activité humaine, de toutes les
usines et industries et de notre façon de
vivre. Comme dans le reste du pays et du
monde, ce réchauffement climatique est
indéniable dans le Gard.

Nous avons trois stations de mesures des
températures dans le département : au
Mont Aigoual, à Aigues-Mortes et à Nîmes
Courbessac. À Nîmes, le seuil de 40
degrés a été dépassé trois fois l’été
dernier, en juin, juillet et en août. Ça
n’était jamais arrivé. 2022 a été l’année la
plus chaude jusqu’à présent avec 2003. 

Les vagues de chaleur vont devenir plus
fréquentes, plus intenses et sur une
période plus longue. L’autre conséquence,
c’est l’augmentation de la sécheresse sur
notre territoire car il fait beaucoup plus
chaud et l’évaporation est plus importante,
cela provoque la sécheresse des terres. »

2022 a-t-elle été une année exceptionnelle

ou peut-elle se reproduire ? Aurons-nous de

plus en plus chaud dans le futur ? Et quelle

est l’origine du réchauffement climatique ?

Est-il possible d'agir ?

Pour répondre à ces questions, nous avons

pu interroger par téléphone une spécialiste.

Florence Vaysse est la référente de Météo

France pour la région Occitanie. 

http://www.meteo.fr/meteonet/temps/cli

m/ClimatHD/accueil.html

https://meteofrance.com/climadiag-

commune

Comment agir ?

« En 2050, les journées d’été pourraient
atteindre les 40° si on réduit les gazs à
effet de serre mais si on ne fait rien, il sera
fréquent d’avoir 50°, et ce sera normal.
Les journées très chaudes et les vagues
de chaleurs seront de plus en plus
fréquentes. Afin d’éviter cela, il faut éviter
de polluer et changer drastiquement notre
manière de vivre, par exemple, arrêter de
prendre notre voiture pour aller acheter le
pain à 2 km. »

Pour en savoir plus :

Tu peux aller sur les deux sites suivants : 

Antonin De Freitas 

& Angelo Tortorella

Florence Vaysse, référente Méto France en Occitanie. Photo DR

« EN 2050,
IL SERA 

FREQUENT

D’AVOIR DES

JOURNÉES À

50° SI ON NE 

FAIT RIEN »
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http://www.meteo.fr/meteonet/temps/clim/ClimatHD/accueil.html
https://meteofrance.com/climadiag-commune


L es réseaux sociaux sont des alliés de la mode. Ils

sont devenus de grands moyens de diffusion pour

les marques. 
Par Maëlys Roth-Picard, Aya Breka, Yélina Jallageas.

Je suis en libre droit d’accepter et de

refuser mais la plupart du temps, je

réfléchis à ce que je veux prendre. Après,

je ne vous mens pas qu'on regarde aussi

la somme qu’on peut y gagner.

Quelles sont tes relations avec les

marques ? Est-ce que tu montres

vraiment tout ce que tu veux ?
En général pour le « fast fashion », ils me

font une sélection de dix articles par

exemple, que je mets en valeur.
Pour les boutiques locales, j’ai la

possibilité de choisir ce que je veux

montrer et la manière dont je veux le

montrer.

INFLUENCEURS, 
LA NOUVELLE

VITRINE DES

MARQUES
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Les jeunes de notre âge sont très attachés
aux réseaux sociaux. Nous nous inspirons
beaucoup des créateurs de contenus
comme Maile Akln et Léna Situations. Les
influenceurs font des « story-telling »  pour
raconter des anecdotes autour d’une
collection par exemple. Cela nous
rapproche d’eux et nous donne envie de
les suivre en tentant de les reproduire.
Par exemple : 

Central Cee :
Récemment, ce rappeur britannique est
venu sur un défilé en jogging Nike Tech,
veste Quechua et un bonnet Kalenji
comme le rappeur français célèbre JUL
(aka le J). Depuis, la veste de randonnée
à 60 euros s’est retrouvée en rupture de
stock et a doublé de son prix habituel.

Qu’est-ce qu’une influenceuse ?
Mon activité consiste à créer du contenu

que j’aime sur les réseaux sociaux. Pour

ma petite activité, je n’ai pas autant

d’impact que les « grands » influenceurs. 

Quel impact les réseaux sociaux

produisent-ils sur la mode ?
La mode se renouvelle beaucoup. Les

réseaux sociaux sont les nouveaux

moyens de diffusions.

Subis-tu la mode ? Es-tu dirigée par les

marques ou as-tu l’impression de créer

la mode (si tu es en lien avec les

marques) ?

Léna Situations :
Jeune vidéaste et créatrice de contenu,
Léna Situations est la célébrité la plus
influente de France. Elle est invitée à de
nombreux évènements comme les défilés
de haute couture. 

La « trend »  autour de Décathlon :
Décathlon avait une image plutôt simple 
 et ringarde, mais aujourd’hui on met en
avant l’accessibilité des prix. Des micro-
tendances se réinventent autour du style
streetwear comme le Gorpcore qui est le
style des randonneurs avec Décathlon,
The North Face, Salomon… Ou encore le
Normcore qui consiste à s’habiller simple
et basique avec des marques tendances
comme Birkenstock, New Balance et
Levi's.

La « trend » autour des UGG :
Les célèbres chaussons apparus dans  les
années 2000 reviennent quelques années
plus tard dans les vestiaires de femmes
influentes comme Bella et Gigi Hadid.

L'Interview d'@elinetoulouse, influenceuse 
Quel impact as-tu l’impression d’avoir
sur la société, positif ou négatif, avec
ton métier ? Dans certaines villes, les
commerces sont de moins en moins
fréquentés, as-tu l’impression d’être lié
à cela ? 
Je mets en avant la vente en ligne, c'est 
 vrai mais j’essaye aussi de participer à
ma ville (Toulouse), et de valoriser les
commerces indépendants. J’essaye de
contribuer au maximum au dynamisme de
la vie locale.

Interview réalisé par téléphone
 le 17- 02-2023






Les adolescents ont un besoin de 8 à
10 heures de sommeil par nuit pour
tenir une journée de cours, être
attentifs pour avoir de bons résultats,
et pour leurs activités sportives. Selon
nos recherches, les habitudes de
sommeil moyennes actuelles sont de
8 h 36 de sommeil par nuit chez les
ados à 14 ans.
Steven Laureys, neurologue, a prouvé
que si un enfant se couche tard et se
lève tard, ce n’est pas de sa faute,
"c’est tout simplement hormonal". Il a
dit qu’il faudrait proposer aux
établissements scolaires des horaires
de cours moins tôt le matin. Cela
aiderait les élèves à se concentrer
mais aussi les professeurs, pour ne
pas faire classe à des enfant
endormis.

Nous avons réalisé un sondage sur le
temps de sommeil dans une classe de
4° au collège de Remoulins. Il y a 5
élèves sur 10, donc 50% des jeunes
interrogés,  qui respectent le temps de
sommeil normal d’un ado.

ET S'IL FALLAIT LAISSER

DORMIR LES ADOS ? 
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L'enquête de Chiara Valadier, Lou Lemaire-Germain, Marie Tenand.




Les adolescents américains dorment
en moyenne deux heures de plus que
les adolescents français. Cela est
sans doute du au système scolaire,
qui leur permet de dormir plus le
matin, et qui consacre plus de temps
pour les activités extra-scolaires.
Le manque de sommeil chez les
adolescents peut compromettre leur
réussite scolaire, leur santé et leur
sécurité. Un sommeil court ou trop
tardif a des conséquences sur les
résultats scolaires. 

Les effets du manque de sommeil :
Nervosité, irritabilité, changements et /
ou sautes d’humeur = état dépressif
Difficultés d’adaptation, réactions
lentes et inadaptées = risques
d’accidents
Diminution de la performance, des
capacités d’apprentissage et de
mémorisation
Épisodes d’hyperactivité : agitation,
énervement, instabilité
Somnolence, risque
d’endormissement inattendu, même
en cours !



Selon le magazine L'Étudiant, deux jeunes
sur trois étaient stressés par la rentrée
2021, soit 64% d'entre eux. Comment en
est-on arrivé là? 
Pour expliquer ce phénomène, il existe
une raison récente : le confinement.
En 2020, beaucoup d’élèves étaient
démotivés, peut-être à cause d’un
manque de personnes autour d'eux ou de
professeurs pour les encourager. Malgré
tout cela, le confinement a eu quelques
effets bénéfiques sur les élèves. Celui-ci a
renforcé leur autonomie et a augmenté
leur temps de sommeil, car, oui, le
manque de sommeil et la fatigue sont
d’autres raisons du décrochage et de la
démotivation scolaire.

La démotivation scolaire peut avoir des
conséquences graves comme le
décrochage scolaire. 110 000 élèves
quittent chaque année le système scolaire
sans diplôme de fin d’études secondaires
(CAP ou baccalauréat) selon le ministère
de l'Éducation nationale.

S aviez-vous que la première cause de la

démotivation scolaire chez les élèves est l’ennui ? 

À mon avis, oui, vous le saviez. Mais il y a d’autres

raisons… Nous avons mené l’enquête pour vous.

L'ENNUI, PREMIÈRE

CAUSE DE


DÉMOTIVATION

SCOLAIRE 
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16 % des garçons sortent du système
scolaire sans diplôme de fin d’études
secondaires contre 11% seulement des
filles, selon les statistiques de l’Éducation
nationale.
Le décrochage scolaire peut aussi être dû
à la vie extrascolaire des élèves (à la
maison par exemple), ce qui peut
engendrer des difficultés dans certaines
matières. Les élèves ne sont pas motivés
à travailler leurs difficultés et les retards
alors ils trouvent des moyens de sécher
leurs cours, comme faire semblant de ne
pas se sentir bien pour que l’infirmière du
collège les renvoie chez eux. Ça peut être
régulier (un même jour à une même
heure, etc...). Moins ils rattrapent les
cours, plus le retard augmente et devient
impossible à rattraper.

Selon les spécialistes, l'ennui n'est pas
une cause nouvelle. "L’immense majorité
des élèves, toutes générations
confondues, a connu l'ennui à un moment
ou un autre de sa vie scolaire", explique la
chercheure Isabelle Gravillon.

Un dossier d'Eliott Thiriet et Eléa Gourgeon-Bertrand. 

Le

chiffre :

2/3
À la rentrée scolaire 2021,


deux jeunes sur trois

étaient stressés par la


reprise des cours selon le

magazine L'Étudiant. 

À l'aide !
Si tu te sens concerné par 
le sujet, si tu as perdu ta


motivation scolaire, si tu n'as

plus envie de travailler, tu peux


en parler autour de toi à tes

parents, tes enseignants, 

le ou la CPE du collège ou te

rendre à l'infirmerie.

https://www.cairn.info/publications-de-Isabelle-Gravillon--91288.htm


1 - Quel pays a le moins

d’heures de cours ?

Les enfants finlandais

détiennent le record du

minimum d'heures de cours, ce

qui ne les empêche pas d'être

considérés comme les plus

performants d'Europe. Les

vacances d'été commencent fin

mai et se terminent vers la mi-

août. En revanche, les

vacances de la Toussaint, les

vacances d'hivers et les

vacances de Pâques sont

réduites à quelques jours. Les

élèves du collège terminent leur

journée à 14 h.

2 - Quel pays a le plus

d’heures de cours ?

En Italie, les enfants passent 
8 316 heures en classe. En

France, les élèves ont 7 773
heures de cours par an.

EMPLOI DU TEMPS :

L’EXEMPLE FINLANDAIS


ET CANADIEN
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L'enquête de  Cyprien Monnier et Flavie Sorbier.



3 - Quel pays a le meilleur

système scolaire ?

Le Canada est considéré

comme un des pays ayant le

meilleur système scolaire au

monde en 2022. Les élèves

canadiens font partie des

meilleurs au monde en lecture,

en sciences et en

mathématiques selon l'étude

Pisa.

4 - Pourquoi ?

Le gouvernement canadien

accorde un budget plus

important que les autres pays

en matière d’éducation. Et de 

nombreux sondages indiquent

que les élèves canadiens,

surtout ceux du Québec, sont

heureux en classe.

Sources : 
Le Point et l'enquête Pisa

5 - Les débats sur les

systèmes scolaire 

La question des rythmes

scolaires anime des débats

partout dans le monde. En

France, ils ont étés modifiés à

plusieurs reprises depuis le

début des années 2000.
Nous, collégiens, nous pensons

qu'en France, il faudrait réduire

le nombre d’élèves par classe,

réduire les emplois du temps

comme faire commencer les

élèves plus tard et finir plus tôt

par exemple : commencer à 
9 heures et finir a 15 heures.

C omment s'organise l'emploi du temps des

collégiens dans les autres pays ? Nous avons

comparé plusieurs systèmes scolaires. 



Sans trop de surprises, les applications
les plus utilisées chez les adolescents
sont :
Snapchat, Youtube, TikTok,  Netflix.
Ils passent la plupart de leur temps à
regarder des vidéos ou encore des séries.

Les applications les plus utilisées chez
les adultes sont :
WhatsApp, Facebook, Amazon, Snapchat,
Instagram, Netflix.
   
Combien de temps les enfants de
moins de 2 ans devraient passer sur
les écrans ?
Les enfants de moins de 2 ans ne
devraient pas utiliser les écrans. 

Et entre 2 et 5 ans ? 
Ils devraient rester moins d’une heure sur
les écrans.

Sources : le site Générations numériques,
qui a réalisé une enquête auprès de 
17 013 jeunes en 2021-2022.

ÉCRANS : 40 H / SEMAINE !
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N ous avons fait un sondage sur le temps d’écrans dans la classe de

4ème E du collège Voltaire, à Remoulins. Résultat : les jeunes

restent environ 40 heures par semaine sur les écrans.

Par Noham Ould-Mebarek, Candice Mazard, Azilys Denaules. 

Temps moyen d'écran par semaine/Infographie réalisée à partir du journal Les Échos. 



Selon l’association 10 jours sans écran,
basée dans le Pays basque, « l'usage des
réseaux sociaux pourrait avoir un impact
négatif sur la santé mentale des
adolescents ». À vrai dire, on s'en doutait !
L’association a mené une étude auprès de
jeunes et 80 % des répondants déclarent
que ce qu'ils voient sur les médias sociaux
leur donne l'impression d'être plus
connectés à ce qui se passe dans la vie
de leurs amis. Un jeune homme interrogé
par l'association déclare : « Je pense que
ce serait un peu le désordre si les médias
sociaux disparaissaient. Je passe 99 % de
mon temps dessus quand je suis sur mon
smartphone. Je suis toujours en ligne et je
sors à peine de ma chambre. Mon père dit
que je devrais sortir et jouer avec les
gens, mais je ne suis pas très doué pour
me faire des amis dans la vraie vie. »

A u collège, nous sommes presque tous connectés à

des réseaux sociaux, mais connaissons-nous

l’impact des écrans et des réseaux sociaux sur

notre santé ?

LES RÉSEAUX

SOCIAUX ONT UN

IMPACT SUR LE

HARCÈLEMENT
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Pour en savoir plus, nous avons posé la
question à l’infirmière du collège de
Remoulins, Corinne Derancy : « On
observe que les réseaux sociaux ont un
impact sur le harcèlement. Avant, les
personnes harcelées, quand elles
rentraient chez elles, le harcèlement
s’arrêtait, alors que maintenant avec les
réseaux sociaux, le harcèlement ne
s’arrête plus, et c’est 24 heures sur 24.
Avec les réseaux, il y a plusieurs formes
de harcèlement comme l’apparition du
harcèlement pédopornographique : les
gens partagent des photos intimes qu’il
reçoivent et cela se diffuse partout. Autre
conséquence négative : avec les réseaux
sociaux, nous sommes seuls derrière
notre écran. Les réseaux sociaux peuvent
nous donner des idées de bêtises et
personnes n’est à coté pour nous aider ou
pour nous dire que cela n’est pas bien.
Les réseaux ont aussi un bon côté pour
garder des contacts avec ces amis, avoir
les informations mais en voir trop peut
donner du stress. » 

"Depuis trois ou quatre ans, on
observe que le cyberharcèlement
monte en puissance dans le
collège. Conséquence directe des
réseaux sociaux"
Témoignage de la CPE (Mme Lardanchet)

Un dossier de Lénie Revelu, Tom Poupée et Charlène Saperes.

La

phrase :

Le savais-tu ?
Les élèves qui passent trop
de temps sur les réseaux
sociaux peuvent souffrir de
troubles du sommeil, de
fatigue des yeux, d'une
image de soi négative, de
dépression, d'anxiété. 

3018
Début février, le 3018, numéro


d’écoute des victimes de

harcèlement en ligne et de

violences numériques a été

renforcé. Il est désormais


accessible 7 jours sur 7 
de 9 h à 23 h.



S ifflements, commentaires, insultes

et interpellations...   80% des femmes

ont peur dans la rue d’après une étude.

Le savais-tu ?
Le terme “harcèlement de rue” ne vaut pas
 que pour la rue mais pour tous les 
espaces publics : les bars, les salles 
de sport, les universités et 
autres établissements scolaires… 
soit tous les espaces où il y a du passage
 et de l'interaction.

Depuis une loi du 3 août 2018,
le harcèlement de rue est réprimé 
par l’outrage sexiste et par une 
amende pouvant aller de 90 à 750 euros.

« Hé Mademoiselle ! Hé ! Tu vas où ? … Hé

tu marches trop vite là ! Ssss, Franchement

t’es charmante.  »

– « Ah ouai ?! » (elle se retourne en faisant

une grimace)

– « … Sale p*** va. Tu te prends pour une

bête de meuf ?! T’es même pas belle !

S***pe ! »

C’est un exemple parmi tant d’autres de

ce qu’on appelle le harcèlement de rue.

Ce phénomène a un impact sur la façon

dont les femmes appréhendent l’espace

public. Et touche toutes les femmes,

mêmes les jeunes.

De plus en plus de personnes et
d'associations se battent contre le
harcèlement de rue. Il existe des solutions
pour venir en aide aux victimes.  
Que doit-t-on faire lorsque nous
sommes témoins d’une situation
d’harcèlement dans la rue ?
Pensez aux 5D. Cette méthodologie
efficace permet de venir en aide à une
victime. Chaque “D” correspond à une
technique qu’il est possible d’utiliser pour
intervenir en toute sécurité si l’on se
retrouve témoin de harcèlement de rue : 
Distraire, Déléguer, Documenter, Diriger
et Dialoguer.

Comment fonctionne le numéro AH
antirelous ?
Le jeudi 16 juillet 2020, un numéro AH
(antiharcèlement), encore appelé numéro
antirelous, a été créé par une étudiante en
communication de 24 ans.
Il s’agit du 07 80 99 37 34. 

Vous vous demandez si ce numéro
fonctionne réellement ? 
Son principe est le suivant : lorsqu’un
homme demande à une femme son
numéro de téléphone de manière trop
insistante, elle peut donner le numéro AH.
S’il contacte ensuite le numéro, l’envoyeur
recevra un message sur le consentement
lui expliquant qu'une fille s'est sentie
«forcée» de lui donner son numéro pour
qu'il la laisse tranquille.

Elea Safourcade et Pauline Forget

DES SOLUTIONS 
CONTRE LE
HARCÈLEMENT 
DE RUE
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Le principe du dispositif ANGELA est
de permettre à une personne qui se
sent harcelé(e) ou importuné(e) de se
rendre dans un établissement refuge
et de demander « où est Angela ? »,
manière discrète de demander de
l'aide au commerçant participant,
lequel désignera une zone de repli
d’urgence à l’abris des regards
(réserves, bureaux, toilettes…) afin de
permettre à la victime de se réfugier
et d'appeler un membre de sa famille,
un taxi ou les forces de l’ordre selon
la gravité des faits. Angela fonctionne
e depuis près de deux ans à Nimes. 
La Ville d’Alès a lancé le 8 mars 2023
le dispositif Angela pour prévenir le
harcèlement de rue. Avec le même
objectif : créer un réseau de “lieux
refuges” identifiables par un macaron
bleu sur les vitrines de commerces ou
sur les portes de lieux publics.
Une nouvelle manière
de lutter contre le
harcèlement de rue. 

À Nîmes et Alès,

Angela est là !



La lecture "loisirs" décline fortement après 12
ans et l'entrée au collège, en particulier chez
les garçons" selon le CNIL, Centre national
du livre (CNL),  qui a publié une enquête sur
les pratiques de lecture des jeunes Français.
Les jeunes lisent  globalement quand les
professeurs leurs donnent des livres à lire et il
est rare que cela les intéresse.

Autour de nous, la plupart des jeunes
d’aujourd’hui qui lisent sont des filles car les
garçons sont plus intéressés par le sport ou
les jeux vidéos. Les jeunes qui lisent par
envie lisent 3 h par semaine environ pour le
plaisir, se détendre,  s’évader, rêver,
s’occuper…  

Une grande proportion des jeunes lisent des
mangas. Cela fait partie des nouvelles
pratiques, tout comme le numérique a fait son
apparition : 40% des 7-25 ans ont déjà lu un
livre numérique, 59% ont déjà écouté un livre
audio ou un podcast et, bien qu’encore
minoritaire, Internet devient un critère
d’influence pour 29% des lecteurs loisirs.
Youtube, Instagram et TikTok seraient, pour
bon nombre d’entre eux, une manière de
s’informer sur les livres selon les chiffres du
ministère de la culture et du CNIL. 

L a lecture décline en général à  l’entrée du collège. 

Après le primaire, les jeunes consacrent beaucoup

plus de temps à leur téléphone et aux réseaux

sociaux…

LES NOUVELLES

PRATIQUES 
DE LECTURE  
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1- L’hotel New Hampshire (John Irving)
2- Le guide  du voyageur galactique (Douglas
Adams)
3- Mon chien stupide (John Fante )
4- Harry Potter ( J.K Rowling )
5-Exercices de styles (Raymond Queneau)
6- Tous nos jours parfaits (Jhon Green )
7- Jamais plus (Collen Hoover )
8- Les trois mousquetaires (Alexandre Dumas )
9- Une vie (Simone Veil)
10- Shinning, l’enfant lumière (Stephen King ).

Par Abbygaelle Lalos,  Elaia Migairou, Mounir El Boute.  

Dix livres qui vous

feront aimer
 la lecture :

https://centrenationaldulivre.fr/donnees-cles/les-jeunes-francais-et-la-lecture



